



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### ΥΠΑΑΤ: Τα αποτελέσματα ελέγχου υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών σε τρόφιμα φυτικής προέλευσης

Δημοσιεύθηκαν από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων τα αποτελέσματα των ελέγχων, που διενεργήθηκαν από τις αρμόδιες αρχές της Ελλάδας σε σύνολο 370 δειγμάτων, τόσο στην εσωτερική αγορά, όσο και στους Συνοριακούς Σταθμούς Ελέγχου τον περασμένο Αύγουστο για την ανίχνευση υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων μέσα ή πάνω σε τρόφιμα φυτικής προέλευσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)



### Ανοίγει η πλατφόρμα για αποζημιώσεις ηλεκτρικών εγκαταστάσεων στους πλημμυροπαθείς

- Δικαιούχοι κάλυψης εξόδων της Υπεύθυνης Δήλωσης Εγκαταστάτη (Υ.Δ.Ε.) είναι όλοι όσοι ήταν νόμιμα συνδεδεμένοι στο δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας έως την 4η Σεπτεμβρίου 2023. Ανοίγει σήμερα Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023, η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων, από τους πλημμυροπαθείς της κακοκαιρίας «[Daniel](#)», για την κάλυψη εξόδων έκτακτου ελέγχου των εσωτερικών, ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, που αντιστοιχούν σε συγκεκριμένη παροχή ηλεκτρικού ρεύματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Μειωμένος ΦΠΑ κατά 11% στα αγροτικά μηχανήματα

Οι νέοι συντελεστές ΦΠΑ θα ισχύσουν άμεσα από την 1η Νοεμβρίου 2023. Μείωση του ΦΠΑ σε αγροτικά μηχανήματα (από 24% σε 13%) προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή, ύστερα από συνεργασία των υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης

και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Πιστώθηκε το πριμ Νέων αγροτών απο Θεσσαλία και Κ. Μακεδονία

Την πληρωμή της α΄ δόσης των επιλαχόντων νέων γεωργών της 3ης Πρόσκλησης των νέων γεωργών (υπομέτρο 6.1) της Περιφέρειας Θεσσαλίας και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ανακοίνωσε το ΥΠΑΑΤ, ενώ μέχρι τέλος του μήνα αναμένεται να πληρωθεί το σύνολο των περίπου 2.100 νέων δικαιούχων του μέτρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Στην Θεσσαλία σήμερα ο Επίτροπος Γεωργίας της Ε.Ε. – αίτημα συνάντησης από ΕΘΕΑΣ και συνεταιρισμούς

Για σήμερα Πέμπτη, 5 Οκτωβρίου, έχει προγραμματιστεί η επίσκεψη του Επιτρόπου Γεωργίας της Ε.Ε., Γιάννου Βοϊτσεσχόφσκι στη Θεσσαλία, συνοδευόμενος από τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη και τον υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστο Τριαντόπουλο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

---



## Πλατύκαμπος: Στο δρόμο τα τρακτέρ για τις αποζημιώσεις από τις πλημμύρες

- Ποιά είναι τα αιτήματα. Κάλεσμα για μαζικό και μαχητικό συλλαλητήριο το οποίο θα γίνει αύριο στις 11 το πρωί στον κυκλικό κόμβο Πλατυκάμπου-Αγιάς στην παλιά Εθνική οδό Λάρισας – Βόλου με τρακτέρ και αγροτικά μηχανήματα απευθύνει η Επιτροπή Αγώνα Πλημμυροπαθών τους αγρότες της περιοχής μαζί με την Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων του Νομού Λάρισας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## Πόσα χρήματα από την ΚΑΠ διαθέτουν τα κράτη-μέλη για την ανάπτυξη της υπαίθρου



Σε ποιους τομείς δίνει προτεραιότητα η Ελλάδα Σχεδόν 25 δισ. ευρώ, που αντιστοιχούν στο 8% των συνολικών πόρων της ΚΑΠ για την περίοδο 2023-2027, θα συμβάλουν άμεσα στην ανάπτυξη των αγροτικών περιοχών και κοινοτήτων, επισημαίνει η Κομισιόν στην τελευταία μελέτη που εκπόνησε σχετικά με την συμβολή των Στρατηγικών Σχεδίων της ΚΑΠ στους στόχους του μακροπρόθεσμου οράματος για την ευρωπαϊκή ύπαιθρο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Έξι πινελιές αλλάζουν το σχέδιο της ΚΑΠ με ανατροπές για τα ποσά άμεσων ενισχύσεων και την αναδιανεμητική

Σε έξι άξονες κινείται η τροποποίηση του στρατηγικού σχεδίου της ΚΑΠ, με τον φάκελο ακόμη να μην έχει φύγει για Βρυξέλλες, καθώς ακόμη δεν έχουν ξεκαθαρίσει ορισμένα ζητήματα που αφορούν κυρίως τις προβλέψεις για τους πληγέντες αγρότες της Θεσσαλίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΕΕ: Οι ευρωβουλευτές ζητούν μια «παγκόσμια και φιλόδοξη» στρατηγική για τις πρωτεΐνες

Η ΕΕ χρειάζεται απαραίτητα μια «φιλόδοξη» και «παγκόσμιας εμβέλειας» στρατηγική για τις πρωτεΐνες, προκειμένου να ενισχυθεί η στρατηγική αυτονομία του «μπλοκ» στον συγκεκριμένο τομέα, προωθώντας παράλληλα την πράσινη μετάβαση, σύμφωνα με έκθεση ιδίας πρωτοβουλίας που εγκρίθηκε από τους ευρωβουλευτές της Επιτροπής Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου (AGRI) πριν από μερικές ημέρες.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Στο 50% οι αποζημιώσεις πληγέντων από φυσικές καταστροφές δύο φορές εντός τριάντα ημερών

Μειωμένες κατά 50% θα είναι οι αποζημιώσεις όσον πλήττονται από φυσικές καταστροφές για δεύτερη φορά, λόγω αλληλουχίας πλημμυρικών φαινομένων, που έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής, εντός τριάντα ημερών. Διαφορετικά, εφόσον έχει παρέλθει διάστημα μεγαλύτερο των τριάντα ημερών από την πλημμύρα, ή δεν έχει πληγεί κάποιος υποψήφιος δικαιούχος από την προηγούμενη πλημμύρα, το ύψος του δικαιούμενου ποσού καταβάλλεται στο 100%. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Παρεμβάσεις για έλλειψη εργατών γης και νομοσχέδιο ένταξης μεταναστών στην αγροτική οικονομία

Στο πλαίσιο των ενεργειών, που καταβάλλει η ΕΘ.Ε.Α.Σ. για το μείζον ζήτημα της έλλειψης εργατών γης στη χώρα μας, το πρωί της Τρίτης, 3 Οκτωβρίου, ο Αντιπρόεδρος, κ. Χρήστος Γιαννακάκης πραγματοποίησε συνάντηση με τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Δημήτριο Καιρίδη, παρουσία και του Βουλευτή Ημαθίας της Νέας Δημοκρατίας κ. Λάζαρου Τσαβδαρίδη, προκειμένου να συζητήσουν διεξοδικά πως μπορεί να βελτιστοποιηθούν και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες μετάκλησης εργατών γης από Τρίτες Χώρες, ενώ σήμερα Τετάρτη θα συναντηθεί με τον υπουργό Εργασίας, κ. Άδωνη Γεωργιάδη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Αποτύπωση της κατάστασης στη Δαδιά από τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων

Έλεγχος διεξήχθη την Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου, κατόπιν εντολής του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρου Σκυλακάκη για τις επιπτώσεις της φωτιάς και το άμεσο

οικολογικό της αποτύπωμα στην περιοχή του Εθνικού Πάρκου στο δάσος Δαδιάς-Λευκίμης Σουφλίου. Σε μια περιοχή που έσφυζε από ζωή, ο έλεγχος που έκανε ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.) αποτυπώνει μια κατάσταση αποκαρδιωτική. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Ρίψεις εμβολίων- δολωμάτων κατά της λύσσας

- Το εμβόλιο-δόλωμα έχει την όψη μικρού κύβου χρώματος λαδί-καφέ με οσμή ψαριού και περιέχει ζωντανό ιό ελαττωμένης λοιμογόνου δύναμης. Το τμήμα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ημαθίας σας ενημερώνει ότι στα πλαίσια της υλοποίησης του προγράμματος της Φθινοπωρινής εκστρατείας ρίψης - διανομής εμβολίων - δολωμάτων κατά της λύσσας, για την από του στόματος ανοσοποίηση των άγριων ζώων στις 29/09/2023 έως 06/10/2023, θα πραγματοποιηθούν ρίψεις εμβολίων – δολωμάτων από το αεροδρόμιο της Έδεσσας στις κάτωθι περιοχές : *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Σε ετοιμότητα οι κτηνιατρικές υπηρεσίες για το ενδεχόμενο εμφάνισης ευλογιάς

Σε ετοιμότητα βρίσκονται οι κτηνιατρικές υπηρεσίες του το Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προκειμένου να αντιμετωπίσουν το ενδεχόμενο εμφάνισης ευλογιάς που παρουσιάστηκε στη Βουλγαρία τον τελευταίο καιρό, δήλωσε ο Υφυπουργός ΥΠΑΑΤ, Σταύρος Κελέτσης, στο περιθώριο ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Λ. Αυγενάκης: Να ληφθούν άμεσα μέτρα αντιμετώπισης της κλιματικής κρίσης και την εισβολή του λαγοκέφαλου και του λεοντόψαρου

- "Η καινοτομία στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας γεννάει προσδοκίες για το αύριο του πρωτογενούς τομέα" Την νεοφυή εταιρεία AquaDeer, η οποία δραστηριοποιείται στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας , βράβευσε ο ΥπαΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης στο πλαίσιο της Υψηλού Επιπέδου Διάσκεψης της Επιτροπής για την Αλιεία στη Μεσόγειο του Παγκοσμίου Οργανισμού Τροφίμων Food and Agriculture Organization of the United Nations (FAO) που πραγματοποιήθηκε στη Βαλέτα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Αλιείς βιντζότρατας: Η Ελληνική Κυβέρνηση μας έχει παρατήρει σε ένα καθεστώς αβεβαιότητας και

### ανασφάλειας

- Επιστολή διαμαρτυρίας σε Αυγενάκη, Κελέτση. Κάλεσμα στην ελληνική κυβέρνηση να θεσπίσει σχέδιο διαχείρισης για το αλιευτικό εργαλείο «γρίπος που σύρεται από σκάφος» ή «βιντζότρατα» (SB) αλλά και

να εκδώσει σχετική Υπουργική Απόφαση απηύθυναν κάτοχοι επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών και κάτοχοι άδειας αλιείας με το αλιευτικό εργαλείο βιντζότρατα με επιστολή τους προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη\_και τον υφυπουργό, Σταύρο Κελέτση.  
*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## **Ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια: σταθερότητα στις πωλήσεις και ανησυχία για την αύξηση του κόστους παραγωγής**

Σταθερότητα στην παραγωγή, βελτιωμένες τιμές, περαιτέρω ενίσχυση της εξωστρέφειας αλλά και έντονος προβληματισμός λόγω των συνεχιζόμενων πληθωριστικών πιέσεων, των ανατιμήσεων και του αυξανόμενου ανταγωνισμού είναι τα βασικά συμπεράσματα της 9<sup>ης</sup> Ετήσιας Έκθεσης Υδατοκαλλιέργειας, που εκδόθηκε από την Ελληνική Οργάνωση Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας (ΕΛΟΠΥ) παρουσιάζοντας τις εξελίξεις του κλάδου για τη χρονιά που πέρασε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)

---



## **ΕΛΟΠΥ: Οι προκλήσεις της ελληνικής υδατοκαλλιέργειας**

Σταθερότητα στην παραγωγή, βελτιωμένες τιμές, περαιτέρω ενίσχυση της εξωστρέφειας αλλά και έντονος προβληματισμός λόγω των συνεχιζόμενων πληθωριστικών πιέσεων, των ανατιμήσεων και του αυξανόμενου ανταγωνισμού είναι τα βασικά συμπεράσματα της 9ης ετήσιας έκθεσης υδατοκαλλιέργειας, που εκδόθηκε από την Ελληνική Οργάνωση Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας (ΕΛΟΠΥ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---